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Miljøministerens svar på spørgsmål nr. 95 (alm. del) stillet af Folketin-
gets Miljø- og Planlægningsudvalg.

Spørgsmål 95
Vil ministeren kommentere henvendelsen fra Dansk Miljøteknologi om ”New 
green deal” – herunder de enkelte indsatsområder, jf. MPU alm. del bilag 
57?

Svar
Jeg kan fuldt ud tilslutte mig Dansk Miljøteknologi’s opfordring til at skabe 
en ”New green deal”. Tanken om, at miljøbeskyttelse og økonomisk vækst 
skal gå hånd i hånd, er helt grundlæggende for både regeringens miljøtek-
nologiske indsats, den kommende Grøn Vækst Vision, arbejdet med bære-
dygtig transport og den grønne skattereform.

Da vi i 2007 lancerede handlingsplanen for fremme af miljøteknologiske
løsninger, havde vi et meget klart fokus på det globale marked og på at 
styrke dansk miljø- og energieksport, så danske virksomheder kunne bidra-
ge til at løse globale miljøudfordringer. Det er sund fornuft til gavn for både 
miljøet og dansk økonomi.

I dag er fødevarekrisen, energikrisen og den finansielle krise en kæmpe 
udfordring for verdenssamfundet. Det ændrer dog ikke ved behovet for at 
tage miljøudfordringerne alvorligt. Det er for dyrt at lade stå til, mens der er 
god økonomi i at handle.

Jeg er helt enig med Dansk Miljøteknologi i, at vi fortsat skal investere i ny 
miljø- og energiteknologi, og vi skal sikre gode rammebetingelser for virk-
somhedernes egne investeringer på området. Derfor afsætter vi fortsat be-
tydelige midler til fremme af ny teknologi, øger kravene til statens energibe-
sparelser og satser på at styrke det offentlig-private samarbejde i partner-
skaber, så de innovative kræfter puljes i højere grad. Vi ser også på udvalg-
te områder på, om lovgivningen i tilstrækkelig grad indeholder incitamenter 
til fremme af grøn innovation, og der er næppe tvivl om, at vi skal videre af 
det spor.

I forhold til klimaudfordringen har statsministeren sagt det meget klart: ”Kli-
matiltag er ikke en del af problemet for økonomien fremover, men en del af 
løsningen." Jeg kan desuden henvise til klima- og energiministerens svar på 
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samme spørgsmål til Folketingets Energipolitiske udvalg (alm. del spørgs-
mål 13).

I internationalt regi har UNEP sat ”The green economy initiative” på dagsor-
denen for mødet i Governing Council i februar 2009. Jeg ser frem til på mø-
det at drøfte sammenhængen mellem investeringer i miljø og natur og mu-
ligheder for at skabe økonomisk vækst. Der er for mig ikke tvivl om, at en 
række af de initiativer, der er nødvendige for at løse globale miljøproblemer 
som fx nedgangen i biodiversitet, ikke alene vil kunne bidrage til en mere 
bæredygtig udvikling, men de vil også kunne gennemføres samtidig med at 
der skabes økonomisk vækst.


